

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXIX.—Núm. 9.803.

SUBSCRIPCION: Extranjero (trimestre), 20 pesetas. Un mes, 2

Palma, Sábado 9 de Diciembre de 1922

REDACCION Y ADMINISTRACION San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 6.

La Lotería de Navidad y "La Última Hora,"

Seguimos la costumbre de años anteriores y para complacer a muchos de nuestros suscriptores que lo han solicitado, LA ÚLTIMA HORA jugará en el próximo sorteo de Navidad.

Agotadas las participaciones del núm. 46.319 desde hoy las cedemos del núm. 40.811

en la Administración de LA ÚLTIMA HORA Plaza de Cort, de 9 a 1 mañana y de 4 y media a 7 tarde cedemos participaciones de pesetas 150 a los señores suscriptores que lo deseen.

No se reservará ninguna participación y se irán cediendo a medida que las soliciten nuestros abonados, siendo condición precisa para obtener dicha participación, el presentar el recibo de LA ÚLTIMA HORA correspondiente al actual mes de Diciembre.

A los que abonen la suscripción correspondiente al año 1923 se les regalará en la Librería Tous una participación de 150 pesetas.

Sea de cuenta de esta Administración los gastos de salarios y despacho de los mismos, pero toda participación deberá satisfacer 5 céntimos de peseta cuyo importe destinaremos, como de costumbre, a un fin benéfico.

DEL MOMENTO

La solución de la crisis

Conforme precedían los comentaristas, la crisis se ha resuelto con el advenimiento al poder del partido liberal.

Llega este partido a la Gobernación del Estado, después de haber renovado sus ideales, después de haber trazado un programa político-social, exigido por el sector reformista que al sumarse al partido liberal, quiso, dando una prueba de fidelidad a sus convicciones, hecho poco común en la política, que este partido aceptase el compromiso de realizar al llegar al Poder, diversas reformas esencialmente liberales.

La circunstancia de haber llegado al Gobierno los liberales juntamente con los reformistas, valor nuevo entre los sectores gubernamentales, hace que la resolución de esta última crisis, tenga una significación distinta de la que tuvieron las diversas soluciones que han tenido las otras crisis ocurridas durante los últimos años.

El advenimiento al poder del partido liberal, determina una era política, una etapa de luchas inspiradas en la defensa de principios, luchas que hace tiempo no hemos visto planteadas en España, puesto que los Gobiernos que se han sucedido, incluso los últimos gabinetes liberales, han rehuído toda reforma que pudiese provocarlas.

El nuevo Gobierno debe haber presentado la lucha que habrá de sostener frente a los que sostienen ideales distintos a los que él encarna, y ha sumado para su constitución toda la fuerza de la izquierda gubernamental.

Todas las fuerzas liberales están representadas en el Gobierno, incluso las del conde de Romanones que no obstante haber permanecido alejado de los demás grupos liberales desde que se formó la concentración de estos elementos, no ha podido desairar las apelaciones que a su deber político se han hecho, y en aras de este deber no solo ha aportado elementos a él sino que para la formación del Gabinete, afino que personalmente ha entrado a formar parte del mismo.

La constitución del Gobierno denota claramente la significación política que habrá de tener su obra, y seguramente contribuirá a que en todo el país siguiendo el ejemplo dado por los jefes izquierdistas, se unan todas las fuerzas liberales, a fin de poder mantener al Gobierno en su obra frente a los elementos contrarios.

Cuando las luchas políticas se inspiran en la defensa de ideales distintos, cuando son el encuentro de unos principios puestos en pugna, con otros, entonces el país, la opinión, que rechaza otras luchas que se inspiran en motivos distintos de las diferencias de convicción, las acepta, y no solo las acepta sino que se entusiasma en favor de sus fines, y se incorpora a ellas, cobrando en estas luchas un sentimiento de patria que ennoblecía a la ciudadanía.

El fervor político es infinitamente más patriótico que la indiferencia, que el abstencionismo en que suelen sumirse los ciudadanos, cuando en vez de ideales, son otros los móviles de las luchas que separan a las fuerzas políticas organizadas.

Estas luchas políticas engendran en el ambiente un sentido de responsabilidad, al que escapan los Gobiernos que actúan ante una ciudadanía indiferente.

El advenimiento al poder de las izquierdas, no a sestar en el dulce regazo de las poltronas ministeriales, que si así lo hicieran desengañarían al país y dejarían inclumadas sus promesas: sino a hacer obra liberal, es decir a continuar la historia en sentido progresivo, paede que cure a España del mal de la indiferencia que sufre desde hace años.

Podrá el nuevo Gobierno emprender el programa que trazó en la oposición? Indudablemente no, si el país no le asiste.

La incógnita no puede resolverse hasta que el país haya podido manifestarse. Y el pueblo no podrá manifestarse en favor o en contra del nuevo Gobierno, de este Gobierno que viene a iniciar un cambio de política en nuestra patria, hasta que se le convoque para las elecciones generales, en las que los liberales serán desautorizados por la opinión, o recibirán de ésta la fuerza bastante para la realización de su programa.

Por la alta significación de las próximas elecciones es por lo que apreciamos una pronta y empeñada lucha entre las fuerzas de derecha y de las izquierdas en nuestro país.

CUENTOS DEL SABADO

Los dos caballos

En un café del bulvar, siempre lleno, y en el cual una orquesta ejecuta trozos de música ligera. Un hombre y una mujer, jóvenes aún, penetran allí acompañados por una chiquilla de unos doce años, su hija. No sin trabajo encuentran una mesa libre, se sientan, piden medio «cock» para cada uno y uno para la pequeña.

El hombre despliega un periódico, lo extiende sobre el mármol, extrae de su bolsillo una cuartilla y un lápiz. Se inclina sobre el periódico; su mujer se aproxima también y sus dos cabezas se juntan en una lectura atenta, que de tiempo en tiempo interrumpe para cambiar una observación o una nota al lápiz, una palabra, una cifra, un número apuntado sobre el papel.

La pequeña se mantiene erguida detrás de su «cock», cruzadas las piernas y las manos cruzadas sobre sus rodillas. Lleva una boina negra, que encuadra su rostro, de óvalo regular, rasgos finos, ojos soñadores, y dos trenzas de cabellos pálidos y una boquilla de lana rodeada al cuello y descolgada sobre la espalda. Aún no ha humedecido los labios con el «cock».

—Creo—dice el hombre a su compañera—que será un buen negocio.

—Sin embargo—hace notar la mujer, —no siguió el jueves pasado.

—Era en Anteuil... Nunca ha podido hacer un recorrido conveniente en Anteuil; pero en Enghten... Es su campo de carreras...

—Es verdad, una vez llegó la segunda.

—Y estará mucho menos cargada... El «handicap» parece haberse hecho para ella, y no veo a nadie que pueda derrotarla. Lo menos serán diez contra uno...

—Si gana... A fuerza de buscar probabilidades, no logramos ganar nunca. Con los favoritos se obtiene menos; pero es quizá más seguro...

—Que no dan chascos ellos también! De todos modos, mi elección de hoy es razonada y razonable... Está basada sobre el cálculo; es matemática, en fin...

—¡Oh! Por seguro, no hay nada que decir. ¡Con tal de que gane!

—Ya la veo a la cabeza con tres cuerpos de caballo.

Mientras sus padres hablan, la niña se ha quedado inmóvil con gesto de fastidio.

—En tu lugar—vuelve a decir la mujer,—no juraría otra cosa; ¡pondría todo a esa yegua...

—A menos que no vea un buen negocio en el premio «reclamara». Vamos a ver que dicen de eso.

Apenas han metido la nariz en su periódico cuando el ruido de un altercado les hace levantar la cabeza. Dos hombres, en pie uno frente a otro, se insultan.

—¿Qué hay?—dice la joven, con la mirada un poco confusa de quien sale de un sueño.

Su hija la contesta, señalando a una consumidora: —Es por esa que está allí sentada en la banqueta.

—Bueno—dice el padre;—¿y qué? —Han mirado de tal modo al señor de enfrente, que él que está con ella se ha levantado para ir a refinar con él...

café, pues el tiempo se hace muy largo, y las mujeres que vienen a ellos, solas o acompañadas, no tienen aspecto de divertidas...

El padre declara a su vez: —De todos modos, nadie las obliga a venir.

—No sé... Sin embargo, se diría que sí... Y pienso que no me parecerá divertido cuando más adelante tenga que venir como ellas...

—¡Estás loca!—grita la madre,—¡Ir al café más adelante!... ¡Vaya unas ideas! Te lo prohibo.

—¿Qué queréis que haga cuando hayáis perdido todo vuestro dinero? El padre y la madre inclinan la cabeza. El padre murmura: —Somos unos criminales.

La madre deja escapar un sollozo. —Nue tra hija... Nuestra pobrecita hija... ¡Oh! ¡Es horrible!

—Es preciso que todo esto termine, ¿verdad? —¡Oh! Sí... Y en seguida, en seguida...

El padre paga las consumaciones y da la señal de partida. Los tres salen. Ya están en la calle. Entonces dice a la niña:

Jura del nuevo Gobierno

Madrid, 8 (2 t). —A las siete y media de la tarde se celebró ayer en Palacio la jura de los nuevos ministros.

Todos iban de uniforme, excepción hecha del conde de Romanones y de los señores Pedregal y Chapaprieta, que vestían de frac.

La ceremonia tuvo lugar en la cámara real, actuando de notario mayor del reino el ministro de Gracia y Justicia asistente señor Cañal, quien tomó el juramento al marqués de Alhucemas y después éste a los demás ministros del nuevo Gobierno.

Acompañaban al Rey, los jefes de Palacio y el gentilhombre y mayordomo de semana.

Después de la ceremonia se celebró en la antecámara un breve cambio de impresiones.

Desde Palacio marchó el marqués de Alhucemas a la presidencia del Consejo donde se posesionó de su cargo, dándole el señor Sánchez Guerra.

Entre ambos se cruzaron frases de afecto y consideración.

También se posesionó de su cargo de ministro de la Gobernación, el duque de Almodóvar del Valle, el cual dirigió inmediatamente el acostumbrado telegrama a los gobernadores civiles, comunicándoles la constitución del nuevo Gobierno.

El conde de Romanones decía ante un grupo de amigos que había entrado a formar parte de este Gobierno, ante los argumentos que se le habían formulado.

Agregaba que se había visto obligado a participar en el mismo, porque una negativa, hubiera representado una gran dificultad para la formación de este Gabinete.

Como ya es sabido, el marqués de Alhucemas le ofreció la presidencia del Senado y dos «carteras»: la de Gracia y Justicia y la de Instrucción.

Según aseguran sus intimos, el conde de Romanones en la reunión que celebró ayer con los prohombres de su partido se expresó en los siguientes términos: —Hago a ustedes depositarios de los intereses del partido y recabo su opinión en este momento de perplejidad en que me encuentro.

Seguidamente expuso las razones expuestas por el marqués de Alhucemas, que, a su juicio, le obligaban a formar parte del Gobierno que estaba en tramitación.

El primero de los prohombres liberales que expuso su criterio fué el señor Argente, quien dijo que su criterio personal estaba de perfecto acuerdo con lo dicho por el conde de Romanones y que entendía que éste debía sacrificarse a los puntos de vista particulares ante los intereses generales del país, que reclamaban su participación personal en el nuevo Gobierno.

En idéntico sentido se expresaron las demás personalidades liberales y en vista de estas manifestaciones el conde dijo una contestación afirmativa al marqués de Alhucemas.

Aparte de estas consideraciones, do no haber accedido a la solicitud hubiera podido ser interpretada la negativa del conde de Romanones como un acto de hostilidad contra los concentrados.

La distribución de las carteras Según parece en la distribución de las carteras surgieron algunas dificultades, Alvarez quería la de Gobernación para el señor Pedregal, a lo que no pudo acceder el marqués de Alhucemas por compromisos adquiridos anteriormente.

Además parece que algunos elementos liberales están bastante disgustados por la forma como se ha verificado la distribución de carteras, si bien esto era de esperar dado el gran número de candidatos a ministros que tenía cada uno de los jefes de la concentración.

En el Congreso El señor Argente ha expresado que durante los días en que se ha tramitado la crisis...

En general, se juzga la composición del nuevo Gobierno, en lo referente a la distribución de las carteras, muy acertada.

Muchos eran los diputados que pre-

—Ya podéis estar contenta... No iremos más a las carreras.

—Entonces, qué haremos?—pregunta la pequeña.

—Volveré a trabajar... Tu madre se quedará en casa; te ayudará a hacer tus tareas, a aprender tus lecciones...

—¡Oh, qué divertido!—dice ella batiendo palmas.—¿Y cuando empieza todo eso?

—Mañana.

—¡Ah! Tanto mejor.

—Abandonemos Enghten, en donde, sin embargo, tenía un caballo seguro: «Vendetta».

La pequeña hace un gesto: —¿Vendetta?—dice.—¡Oh! Entonces, papá, no lo sientas... No ganará...

—¡No! ¿La oyes?—interviene la madre. —Entonces... ¿quién ganará?

—¿Quién?—«Connéct II»... ¡Salta a los ojos! Llegará el primero.

—Entonces... ¿tú crees?—interroga el padre temblando la voz.

—Estoy seguro.

No dicen nada más. Siguen andando, en línea recta, sin ni siquiera atreverse a mirarse.

Adrián Vely.

El marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

las negociaciones y acciones que tiene iniciadas.

Respecto de altos cargos, siguen sonando muchos nombres; pero hasta después del Consejo de esta tarde nada podrá saberse definitivo.

Se indican para subsecretarías: Barroso, de la Presidencia; de Gobernación, Alonso Gullón; de Fomento, Senra.

De otros cargos: director de Seguridad, D. Carlos Blanco; gobernador civil de Madrid, Navarreteverter, Alcaldía de Madrid, Argente.

El señor Laclera ha publicado una carta lamentando mucho la interrupción de la discusión del Congreso el día 5, con Cambó, que ha motivado la carta del señor Maura para éste desmintiendo sus afirmaciones en la Cámara.

Confía que algún día podrá reanudarse la discusión, y entonces recordará los hechos que presidia el señor Maura, que nadie podrá negar, y explicará las palabras que pronunció.

Madrid 8 (240 t)

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

El Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los señores Alba y Conde de Romanones.

Suponia el jefe del Gobierno que le visitarían también los restantes ministros, después de tomar posesión de sus cargos.

Consejo de Ministros

Madrid 8 (9 n). La nota oficiosa facilitada a los periodistas dice:

Se ha reunido el Consejo por primera vez y deliberó sobre los trascendentes problemas de la política exterior e interior que preocupan principalmente.

El señor Marqués de Alhucemas expuso las conversaciones celebradas con el señor Sánchez Guerra.

Los señores Alba y Alcalá Zamora expusieron sus impresiones respecto a Marruecos anunciando que la próxima semana presentarán la ponencia que precisará la característica de la política a desarrollar en la zona de protectorado.

Se han pedido por telégrafo al general Buguete, determinados esclarecimientos que se estimaron indispensables.

El Gobierno unánimemente ha ratificado el criterio en la campaña de las izquierdas gubernamentales en materia política.

Los ministros apreciaron la situación, señalándose las líneas generales de los actos de Gobierno que tendrán desarrollo en los sucesivos Consejos. Se realizará cuanto sea posible sin el concurso del voto legislativo y las reformas que constituyen el programa de concentración.

Se ratificó la autorización para poder celebrar el domingo la manifestación pro responsabilidades, como ejercicio de un derecho ciudadano y la expresión del estado de la conciencia pública.

De igual modo se procederá en política hasta la reunión del nuevo parlamento.

Se admitió la dimisión a Millán del Priego, designándole sustituto, cuyo nombre se publicará cuando se sepa si acepta.

El señor Salvatella expuso la situación del conflicto escolar, acordándose mantener la disposición por la cual las enseñanzas en todos los centros se programarán tantos días como en el presente período de curso se hayan dejado de dárseles.

El señor Pedregal expuso la situación del Tesoro.

Se aprobó la distribución de fondos del presente mes.

A la salida del Consejo Madrid, 8 (9 n). A las ocho y media terminó el Consejo.

Al salir el señor conde de Romanones los periodistas le dijeron que por la poca duración del Consejo parecía un Gobierno homogéneo.

El conde dijo: Es que en un Gobierno homogéneo cuando llegan a coincidir en ideas, todos hacemos las cosas antes que en los Gobiernos homogéneos.

El señor Alcalá Zamora dijo: En las cuestiones de Marruecos estamos tan identificados Alba y yo, que parecemos un gramófono.

El señor Alba dijo que habían quedado acordados todos los nombramientos de altos cargos y los Gobernadores, si bien no se daban a la publicidad porque algunos no habían sido consultados y pudieran no aceptar. Pero el asunto a penas se ha tratado en Consejo porque todos estábamos en perfecto acuerdo.

El «Reina Victoria» Madrid 8 (11 m). Ferrol—De una manera brillantísima se han efectuado las pruebas de estabilidad del nuevo crucero «Reina Victoria» Eugenia.

Mañana se hará la entrega oficial.

El cardenal Herrera, enfermo Santiago—Desde hace días se encuentra enfermo el Arzobispo Cardenal señor Martín Herrera.

Ayer se agravó y pidió los Santos Sacramentos.

Los médicos temen un fatal desenlace.

Mañana se celebrará la manifestación pro responsabilidades.

El domingo se celebrará la manifestación organizada por el Ateneo pro responsabilidades. En ella figurarán los padres de las víctimas y los de los prisioneros, agrupaciones obreras, representación de todas las clases políticas, marinas, guerra y jefes y oficiales del ejército.

A partir del día en que se celebre la manifestación, se celebrará otra en las demás provincias.

Preparativos para recibir al Rey Almería—Se están haciendo preparativos para recibir a S. M. el Rey, que se asegura llegará el sábado a las diez de la mañana, para imponer la insignia y medalla militar a la bandera del regimiento de la Corona.

Anoche celebraron una reunión las autoridades.

La venta de tabaco en Melilla Melilla—Para llevar a cabo la inspección y venta de las nuevas labores de tabaco ha llegado el Subdirector de la Tabacalera Sr. León Urziz.

El Comandante General ha autorizado a los jefes de grupos que pueden llevar al campo grandes partidas de tabaco.

La fiesta de la Infantería En todos los cuarteles donde se alojan fuerzas de infantería se ha celebrado solemnemente la fiesta de su Patrono, con misas de campaña y ranchos extraordinarios.

FABRA

¿Padece Vd. estreñimiento? Tome Magnesia ROLY fosfo-silicada y curará rápida y radicalmente. De venta: Farmacia de D. José Miró—Colón 22, y principales farmacias.

¿TIENE V.D. TOS?

Tome el **JARABE RICHARD**

Caso convencerá de sus excelentes resultados. Indicações: Tos, Bronquitis, Asma y tarros, Tuberculosis, Grippe, etc.

Restaurant **CONTINENTAL**

Cubiertos a **3 PESETAS**

CONFORTABLES HABITACIONES

FABRICA DE BRAGUEROS y Aparatos Ortopédicos

V. TORT MATAMALA, DE BARCELONA

En Palma, Calle de Palacio número 14

Los días 12 y 13 del corriente, se encontrará en Palma, el Ortopédico encargado de los talleres de la casa central de Barcelona, para visitar a cuantos sufran de HERNIAS, DESVIACIONES DE PIERNAS o COLUMNA VERTEBRAL, AMPUTACIONES DE PIERNAS, BRAZOS, MANOS, etc. Dicha visita será gratuita. Los que les interese pueden dirigirse a la Calle Palacio número 14. El indicado día de 9 a 1 y de 3 a 7.

Droguería Miró

Drogas, pinturas, pinceles, barnices, productos encológicos. Gran variedad en artículos de perfumería, jabones, quinas, colonias, polvos, etc.

PEREGRIL 4 Y 8, PALMA



Doña María Margarita Pujol y Pizá

VIUDA DE PUJOL

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Su hijo, hijos políticos y nietos (ausentes) hermanos, hermana política, primos, sobrinos y demás parientes participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará en la parroquial iglesia de San Nicolás hoy a las ocho y media de la noche y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Miñonas, 11.

No se invita particularmente.

Los Ilmos. y Rmos. Sres. Obispos de Mallorca, Lérida y Tenerife han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

INFORMACION

La dimisión del Gobernador

Por haber aceptado el Gobierno la dimisión del cargo que ejercía en esta isla, presentó el que era gobernador D. Javier Millán, esta mañana ha cesado dicho señor en el cargo haciendo entrega del mando al Presidente de la Audiencia, conforme le indicó el ministro de la Gobernación.

El señor Millán, a quien LA ULTIMA HORA, saluda cordialmente, saldrá para Barcelona y Madrid el próximo lunes.

El Ilmo. señor Presidente de la Audiencia, D. Enrique Lasala, a quien hemos saludado esta mañana, poco después de haberse hecho cargo del Gobierno se nos ha ofrecido para cuanto pueda interesarnos, y muy especialmente, que redunde en provecho de Baleares.

Ha dicho que durante el espacio de tiempo que tendrá el mando de la provincia, procurará inspirar sus actos en la más completa equidad y justicia.

Saludamos al nuevo Gobernador interino, al propio tiempo que le deseamos el mejor acierto en el desempeño de su cargo.

La campaña de las responsabilidades

Anteañoche el Comité del partido republicano federal de esta ciudad, tomó el acuerdo de adherirse a la campaña que ha emprendido el Ateneo de Madrid, para que se hagan efectivas las responsabilidades contraídas por el desastre de Marruecos, a cuyo fin se ha organizado en Madrid una manifestación que tendrá lugar mañana.

Accidentes marítimos en Alcudia

Los últimos temporales habidos en el mar, han dejado sentir, en forma muy rigurosa, sus desastrosos efectos en aguas de la vecina costa de Alcudia.

Se han registrado tres naufragios; uno de ellos el de laúd *Antoneta* tripulado por tres personas que al pretender ganar el puerto de refugio llamado *Es Barquetets*, zozobró, perdiéndose la embarcación y teniendo que luchar varias horas con las olas los citados tripulantes.

Consiguieron nadando llegar hasta las rocas, donde fueron auxiliados por dos pescadores y un carabinero que les condujeron a tierra y les prodigaron toda clase de auxilios y cuidados.

Zozobró, también, y fué arrastrado hacia las rocas, donde se estrelló, el laúd *Dos Hermanos* yendo a parar al agua los tres tripulantes que en él embarcaban.

Se salvaron por milagro, pues la impetuosidad de las corrientes iba arrastrándolos fuera a dentro.

Uno de ellos fué sacado del mar, con lesiones de importancia en el cuerpo.

Y finalmente, zozobró, un bote tripulado por dos individuos que conducía a bordo del vapor *Ostanyik*, anclado en el puerto de Alcudia al joven don Francisco Crespi, con tan mala suerte, el accidente, que solo se consiguió salvar a los dos citados tripulantes despareciendo el señor Crespi.

Apesar de las pesquizas que se han hecho para dar con el desgraciado joven nada ha podido conseguirse. Varios botes han recorrido toda aquella parte de costa sin encontrar vestigio alguno.

Consejo Provincial de Fomento

Sesión celebrada por el Consejo Provincial de Fomento de Baleares bajo la presidencia del Ilmo. Sr. Comisario Regio de Fomento el Excmo. Sr. conde de Peralada.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Por unanimidad se acuerda informar favorablemente las siguientes instancias: de D. Rafael Piquer para legalizar varios varaderos y una casa en la zona marítima de Cala Santaña, la de D. Jerónimo Lambias para construir varaderos para barcos de pesca en Cala Santaña, la de D. Juan Dautis para legalizar varios varaderos y una casa en Cala Santa-

ña, la de D. Antonio Mari en representación del Gremio de pescadores de Ibiza y Formentera para construir una cesa almacén para depósito de pescado en el puerto de Ibiza y la de D. José Roig para construir varias casetas para baños de mar en el puerto de Palma y punto denominado Baños de Bellver.

Se enteró el Consejo de la comunicación del Sr. Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico participando que cumpliendo el acuerdo tomado por el Consejo en sesión del 15 de Noviembre último había girado una visita de inspección a Sóller donde pudo comprobar la existencia de la plaga denominada *Iserya Pinhasi* (Maskili) que ataca en gran número de especies botánicas muchas de ellas cultivadas en esta isla y que el único medio eficaz para combatir la *Iserya* consiste en la importación de otro insecto llamado *Novius Cardinalis* y que por tratarse de la enfermedad a que se refiere la R. O. de 14 de Octubre último había puesto el hecho en conocimiento del Ilmo. Sr. Director General de Agricultura.

Se dió lectura a una comunicación del Ilmo. Sr. Gobernador de esta provincia participando haber dispuesto se publicase en el B. O. una circular dando instrucciones propuestas por el Sr. Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico.

Enterado el Consejo de la circular del Ilmo. Sr. Gobernador civil, de que éste había solicitado de la Superioridad el envío del insecto *Novius Cardinalis*, para combatir dicha plaga y que el Gobierno había recibido y debían llegar a España partidas del indicado insecto, acordó por el voto unánime de los presentes telegrafiar al Excmo. Sr. Ministro de Fomento por el interés demostrado en proporcionar los medios de combatir la plaga *Iserya*, rogándole al propio tiempo que del insecto que ataca a dicha plaga envíe con urgencia a esta provincia la mayor cantidad posible.

Se acordó participar a las Juntas locales de Plegas del Campo la aparición de la indicada plaga, exhortándolas a que extremen la vigilancia denunciando al consejo o al señor Ingeniero del Servicio Agronómico la aparición de cualquier enfermedad sospechosa en el arbolado de sus respectivos términos municipales.

Se tomó también el acuerdo de que el Presidente del Consejo recabase del Ilmo. Sr. Gobernador Civil que de ser posible se prohibiese la importación de plantas y árboles de Valencia ya que aquella localidad está infectada por la mencionada plaga.

El vocal señor Colom propone que el Consejo ordene una visita de inspección a los viveros de plantas y árboles de la ciudad de Sóller y que a los que resulten no estar atacados de la indicada plaga se les permita la exportación de plantas y árboles tomando las medidas necesarias para evitarse exportarlas de puntos atacados.

Teniendo en cuenta el gran poder difusivo de la mencionada plaga el Consejo acuerda desestimar la proposición del señor Colom y se levanta la sesión.

Teatro Lírico Tarde y noche

Ramper

Festival en la «Asistencia Palmesana»

Anoche tuvo lugar en esta sociedad el festival artístico con que la importante masa coral *Orfeo Mallorquí* obsequiaba a sus socios protectores.

Los salones de la indicada sociedad, donde se celebró el acto, estaban decorados de lindas señoritas que dieron con su presencia amenidad a la velada.

En representación del Alcalde asistió el concejal don Francisco Villalonga.

Bajo la dirección del inteligente maestro don Miguel Castellá, el *Orfeo* interpretó los coros «Esplendorosa Luz», «A Mallorca» y «Sultana Bella», que digamos con gran afinación y ajuste, por lo que recibieron los orfeonistas cálidos aplausos de la concurrencia.

Además de las Congregaciones asistieron a la procesión representaciones del elemento militar y civil; el Ilmo. señor Obispo Dr. Domenech, acompañado de los canónigos M. Ilustres señores Espases y Canals y el Alcalde de Palma señor Oliver y Roa, con los concejales señores Aguiló, Bades, Ramis de Ayreñor, Quintana y Planas.

El templo ofrecía un brillante golpe de vista, haciendo una artística iluminación.

Los actos religiosos estuvieron repletos de gran lucimiento, siendo creíbilísimo el número de fieles que visitó los Templos, asistiendo a dichos actos.

En la Catedral, por la mañana hubo comunión general que dió el M. I. señor D. Juan Quetzias, canónigo.

Hubo luego Misa de Pontifical, a la que asistió el Ayuntamiento presidido por el Alcalde señor Oliver y Roa.

Al terminar los Divinos Oficios el obispo Dr. Domenech bendijo a los fieles.

Por la tarde se celebró la acostumbrada procesión que presidió el D. n. M. I. señor D. Antonio M. Alcover.

En la Iglesia de Montesión, revistieron también gran solemnidad los actos religiosos celebrados.

Luego se puso en escena la zarzuela *El alcalde interino*, en la que los actores encargados del desempeño de la obra lucieron su hermosa voz y proporcionaron un rato agradabilísimo al distinguido público.

Y finalmente, una nutrida orquesta ejecutó algunos baillables, que aprobó el elemento joven para entregarse de lleno al arte de Terpsícore.

El festival celebrado es de los que dejan grato recuerdo, por lo que pueden felicitarlos del éxito los organizadores.

Para recaudar fondos se había colocado una bandeja a la entrada del salón y estuvo abierta durante la velada, una pequeña tómbola que se vivió muy concurrida.

Y finalmente, una nutrida orquesta ejecutó algunos baillables, que aprobó el elemento joven para entregarse de lleno al arte de Terpsícore.

El festival celebrado es de los que dejan grato recuerdo, por lo que pueden felicitarlos del éxito los organizadores.

Para recaudar fondos se había colocado una bandeja a la entrada del salón y estuvo abierta durante la velada, una pequeña tómbola que se vivió muy concurrida.

Y finalmente, una nutrida orquesta ejecutó algunos baillables, que aprobó el elemento joven para entregarse de lleno al arte de Terpsícore.

El festival celebrado es de los que dejan grato recuerdo, por lo que pueden felicitarlos del éxito los organizadores.

Para recaudar fondos se había colocado una bandeja a la entrada del salón y estuvo abierta durante la velada, una pequeña tómbola que se vivió muy concurrida.

Y finalmente, una nutrida orquesta ejecutó algunos baillables, que aprobó el elemento joven para entregarse de lleno al arte de Terpsícore.

El festival celebrado es de los que dejan grato recuerdo, por lo que pueden felicitarlos del éxito los organizadores.

Para recaudar fondos se había colocado una bandeja a la entrada del salón y estuvo abierta durante la velada, una pequeña tómbola que se vivió muy concurrida.

Y finalmente, una nutrida orquesta ejecutó algunos baillables, que aprobó el elemento joven para entregarse de lleno al arte de Terpsícore.

El festival celebrado es de los que dejan grato recuerdo, por lo que pueden felicitarlos del éxito los organizadores.

Para recaudar fondos se había colocado una bandeja a la entrada del salón y estuvo abierta durante la velada, una pequeña tómbola que se vivió muy concurrida.

Y finalmente, una nutrida orquesta ejecutó algunos baillables, que aprobó el elemento joven para entregarse de lleno al arte de Terpsícore.

El festival celebrado es de los que dejan grato recuerdo, por lo que pueden felicitarlos del éxito los organizadores.

Para recaudar fondos se había colocado una bandeja a la entrada del salón y estuvo abierta durante la velada, una pequeña tómbola que se vivió muy concurrida.

Y finalmente, una nutrida orquesta ejecutó algunos baillables, que aprobó el elemento joven para entregarse de lleno al arte de Terpsícore.

El festival celebrado es de los que dejan grato recuerdo, por lo que pueden felicitarlos del éxito los organizadores.

Para recaudar fondos se había colocado una bandeja a la entrada del salón y estuvo abierta durante la velada, una pequeña tómbola que se vivió muy concurrida.

Y finalmente, una nutrida orquesta ejecutó algunos baillables, que aprobó el elemento joven para entregarse de lleno al arte de Terpsícore.

El festival celebrado es de los que dejan grato recuerdo, por lo que pueden felicitarlos del éxito los organizadores.

Para recaudar fondos se había colocado una bandeja a la entrada del salón y estuvo abierta durante la velada, una pequeña tómbola que se vivió muy concurrida.

Y finalmente, una nutrida orquesta ejecutó algunos baillables, que aprobó el elemento joven para entregarse de lleno al arte de Terpsícore.

Tanto, anoche, como la anterior, vispera de la festividad, lucieron luminarias en muchos balcones de casas de esta ciudad, ofreciéndola un aspecto en extremo alegre.

Con motivo de la festividad de la Purísima, uno de los actos religiosos celebrados por el arma de Infantería, ha sido una misa solemne.

Ha tenido lugar en la Iglesia del Gobernador civil, el Presidente de la Audiencia, Sres. Serra, Canet y otros, de la Cruz Roja, Excmo. Sr. Capitán General, el General de Brigada de Infantería señor Cabrinetty, Jefes de las diversas armas y cuerpos con comisiones de las mismas.

En representación de la Marina de Guerra, asistió el oficial señor Ploorne.

El altar mayor de la Iglesia, estaba artísticamente adornado, luciendo una espléndida iluminación eléctrica.

Dió la misa, que empezó a las once de la mañana el Capellán del Regimiento.

Terminado el acto, abandonaron los invitados y tropas, el Templo, teniendo lugar el desfile en el paseo de la Rambla ante el Excmo. Sr. Capitán General.

Las tropas desfilaron en columna de honor.

El señor López de Heredia visitó luego el Cuartel del Carmen.

Esta mañana a la misma hora de ayer se ha celebrado otra misa en sufragio del alma de los muertos del arma.

Teatro Lírico Tarde y noche

Ramper

Notas del Carnet

PERSONALES

Se halla restablecido de la dolencia que le aquejaba el oficial letrado de nuestro Ayuntamiento nuestro amigo don Pedro Andreu Labrador.

En la relación de nuevos afrechos de Infantería a quienes ayer se les entregó los vales de despacho, figuran nuestros paisanos los aventajados jóvenes don Juan Moragues Argón, don José Palmer Moll, don Jerónimo Liompart Giar, don Juan Nebot Morey y don Piel Casas Liompart.

Reciban los nuevos oficiales y sus respectivas familias nuestra sincera felicitación.

NECROLOGICA

Confortado con los auxilios espirituales y la bendición apostólica ha pasado a mejor vida la virtuosa señora doña Margarita Pujol y Pizá; madre del que en vida fué oficial letrado del Ayuntamiento nuestro malogrado amigo don Antonio Pujol.

La muerte de la señora Pujol ha sido muy sentida, pues por su carácter afable y bondadoso se había conquistado las simpatías de cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

En toda su familia enviamos nuestro más sentido pésame, deseándole resignación cristiana para sobrelevar tan sensible pérdida y hacernos votos para que Dios acija en su seno el alma de la finada.

Anoche marcharon a Mallorca don Joaquín Pizá, don Miguel Martí, don José Gelibert y don Antonio Alcover, el representante de la Sociedad Lechera don Juan Blasco.

DE VIAJE

Anoche marcharon a Barcelona el comerciante don Guillermo Escalas, don Bartolomé Cassanovas, los catedráticos del Instituto de Palma don Domènec López don Emilio Rodríguez y don Antonio Torner y señora.

Ayer marchó a Alicante de paso para Madrid la señora viuda del contralmirante Sr. Montojo, su hijo y una de sus bellas hijas.

La distinguida señora marcha a Madrid después de haber permanecido varios meses en Palma en compañía de sus hermanas los señores Menis y Sureda.

Anoche, en el vapor «Mallorca» regresaron a Barcelona el grupo de excursionistas de la Agrupación Deportiva Ferroviaria, quienes han permanecido varios días en Palma y han visitado los más pintorescos lugares de Mallorca.

A bordo del vapor «Rey Jaime I» han llegado hoy de Barcelona al Consol de Méjico en Palma don Luis Karakade y señora, el abogado don Antonio Oleza Frates, el conde de Ayman, el catedrático del Instituto de Gerona Rdo. D. Bartolomé Bosch, don Enrique Manzanero, don Jaime Clar.

También han llegado el diputado a Cortes y jefe del partido conservador en Palma don José Soñes Gradiell y el senador don Juan Massanet Verd.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—II de Adviento. La Santa Casa de Loreto, San Melquíades, p. m. I. P. E.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Francisco, dedicadas al Misterio de la Inmaculada Concepción, Exposición a las seis, a las diez Tercia y Misas mayores solemnemente celebradas por el reverendo Padre García.

Se celebró comunión general por la mañana, en la que se acercaron a la Sagrada mesa para tomar el pan de los ángeles, crecido número de fieles.

Los actos realizados por la tarde terminaron con una lucida procesión en la que fué llevada en andas la Imagen de la Santísima Virgen.

El templo ofrecía un brillante golpe de vista, haciendo una artística iluminación.

En la Concepción, fiesta principal de las Hijas de María.

VISITA.—A Ntra. Sra. de la Salud en San Miguel.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto durante las últimas 24 horas ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el vapor «Rey Jaime I», con el correo, carga y pasaje.

Procedente de San Carlos de la rápida la balandra «Hermín» con «es».

Procedente de Casablanca el vapor danés «Helan», con fustos de «al».

Procedente de Barcelona el vapor español «Turri-Ripa» con lastre.

Dicho buque ha de sustituir al vapor «Malvarrosa» en sus viajes Soler, Barcelona, Cetta.

SALIDAS.—Para Barcelona salió anoche el vapor «Mallorca» con el correo, pasaje y carga.

Para Ibiza y Alicante ha salido esta mañana el vapor «Bel ver», con el correo, pasaje y carga.

Para Mahón, salió a las 8:30 el vapor «Jorge Juan».

NOTICIAS.—Es esperado procedente de Valencia un piletote con cargamento de abonos.

La industria del viajero en Mallorca

Bendición e inauguración del Hotel Mediterráneo.

Mallorca progresa, aunque si bien, no con la celeridad que los verdaderos amantes de sus bellezas deseáramos, es indiscutiblemente cierto, que progresa.

Hace veinte años, cuando se iniciaban las primeras corrientes del turismo, atraído por el eco de unos cuantos que pregonaban las excelencias de esta tierra, los pocos que venían se quejaban de la falta de muchas cosas, y muy especialmente de las relativas a la comodidad personal; se condolían de la desolación en que se tenía la industria del viajero, en una población como ésta, donde el turismo tanto podía rendir; y, en una palabra, se lamentaban de que no se ofreciera más atractivo a la vida mallorquina.

Más, las quejas, no pasaban, como hoy se ve, desapercibidas para otros, y un día una cosa, y otro otra iban llenándose las necesidades examinadas a convertir a esta isla, en el país ideal del turismo, cual por sus bellezas naturales corresponde.

Y la labor no ha sido infructuosa, hay que confesarlo; en el período de estos citados 20 años hemos adelantado bastante, en lo que a elementos de turismo se refiere; tenemos servicio expedito de tranvías eléctricos interurbanos; trenes relativamente rápidos y cómodos que en todas direcciones cruzan la isla, expeditos servicios de automóviles; vapores rápidos y en extremo confortables, y grandes hoteles, que nada tienen que envidiar a los mejores de su clase.

Todos estos servicios creados a costa de grandes esfuerzos por verdaderos amantes de Mallorca, han sido los que nos han colocado, en cuestiones de turismo al nivel que hoy nos hallamos, y que han contribuido a esa influencia de extranjeros que desde hace algún tiempo nos honra con su visita.

En cuanto a Hoteles, han sido alma de la favorable reacción experimentada, el malogrado don Juan Palmer, que con un desprendimiento sin límites, mandó construir el «Grand Hotel»; y la entidad «Juan Pensabene S. en C.» que ha creado este grupo tan importante para la vida del turismo en Mallorca, y tan querido de los mallorquines, que conocemos por «Gran Hotel Albarba» y «Gran Café Restaurant Lírico», adosados ambos al magnífico Teatro de este nombre.

Con dichas instalaciones se han llenado necesidades tan sentidas, y se ha hecho una labor tan acertada, que la obra, no ha podido por menos de ser mirada con verdadero respeto, y por todos aplaudida.

Y no satisfechos con lo hecho, la entidad de preferencia, por entender que faltaba llenar un reglón muy importante, en los asuntos del turismo en plena naturaleza, concibió un proyecto interesante, cual la creación de una sucursal de «La Alhambra» en la misma costa de Mallorca, que hoy día por resultado de la creación del «Mediterráneo Hotel», que se acaba de inaugurar.

El «Hotel Mediterráneo» es un edificio precioso, coquetón, con derroche de comodidades y lujo, situado en la falda de Bellver, sobre la estribación más alta de la parte de esta de nuestro aménimo «Terreno», bañada directamente por el mar, y a la misma entrada del caserío.

Se penetra en el Hotel por la plaza de la Cuarentena.

Una magnífica verja da acceso a los jardines, que están contruidos con arte y cultivados con cariño; de modo que, la primera impresión que recibe el viajero, no puede ser más simpática.

Por los jardines, se entra en el edificio, al propio tiempo que a una espléndida terraza, desde la cual, se domina la bahía con toda su magnificencia, formando un conjunto, de indescriptible belleza, con la adición del panorama de Palma por un lado, y la del sublime trozo de costa hasta San Carlos, por otro.

En una palabra, la llegada al «Mediterráneo Hotel», constituye una visión magnífica, que con seguridad no les ofrezcan mejores, Niza y Monte Carlo, en su afamada costa azul.

El interior del edificio repetimos, es magnífico. Cada una de las dependencias está dotada del confort apetecible en condiciones de satisfacer los deseos del viajero más exigente.

Los dormitorios son limpiísimos, decorados artísticamente, y en el cual domina el color del blanco esmalte con dorados, que les dan un aspecto verdaderamente regio.

Tiene el Hotel, un comedor en plena naturaleza, cerrado de vidrios en invierno y en condiciones de estar al aire libre en verano.

En los distintos departamentos de la casa hay instalados, luz eléctrica, cuartos de baños, y calefacción central. Tiene disponibles 40 habitaciones.

En el mar, junto a los muros del edificio, hay un magnífico vivero de langostas, que permitirá asegurar las necesidades de la casa, durante la mayor parte de meses del año.

Una palabra, los señores «Juan Pensabene S. en C.» han hecho, con su «Mediterráneo Hotel» una obra acabadísima, que no solo ha de proporcionar a ellos, pingües beneficios sino que, con ella, ha dotado a Mallorca de un poderoso auxiliar para la atracción del turismo, de lo que debemos estar muy satisfechos los mallorquines, y felicitar al propio tiempo, a dichos organizadores por el esfuerzo realizado.

La bendición del nuevo Hotel, tuvo lugar el jueves próximo pasado. La llevó a cabo, su Ilmo., el Obispo de esta Diócesis Dr. don Rigoberto Domenech, asistido de su capellán de honor señor Bonet, el Maestro de Ceremonias de la Santa Iglesia Catedral, señor Palmer, y del vicario del Terreno, don Juan Barceló.

En la capilla levantada en una de las dependencias del edificio, se revistió su Ilmo. de los hornamentos Sagrados, teniendo lugar, poco después la ceremonia religiosa.

El señor Obispo, con los invitados al acto, recorrieron una por una, todas las dependencias de la casa, que bendijo el venerable Prelado.

A las cinco y media de la tarde, cuando el cielo iba envolviéndose con el manto de la noche y se tenía el inmenso mar de parduzcos tonos fantásticos, los últimos compases de la «Meditación» de Massanet ejecutada con gran espiritualidad por un terceto, ponían fin a aquel agradable acto, manifestación evidente del progreso de Mallorca.

Luego, se dirigieron todos, al comedor en plena naturaleza, donde se sirvió un lunch exquisito, compuesto de pastas, dulces, champaña y cigarrillos y banos.

Se sentaron a la mesa, presidiéndola el Excmo. Sr. Capitán General D. Leopoldo de Heredia, el Ilmo. Dr. D. Rigoberto Domenech y el concejal de este Ayuntamiento don Bernardo Barceló en representación del señor Alcalde.

Tomaron parte, también, en el lunch, invitados por los señores «Juan Pensabene S. en C.», el señor Marqués de la Torre, el Presidente de la Audiencia don Enrique Lassala, el abogado fiscal don Fidel Alqué, el Magistrado don Cayetano Vazquez, los ayudantes del Capitán General, tenientes coroneles don Emilio Pou y don Juan Coll, don Fernando Azamora, el médico don Jaime Escalas y don Francisco Vidal en representación del Fomento del Turismo; don Gabriel Carbonell, en representación de la Federación Patronal, don Luis Canals, por la Cámara de Comercio, don Antonio y don Raimundo Fortuny, los abogados don Antonio Font y don José Witte, el capitán de Intendencia don Fausto Soler, el propietario y sportsmen don Fernando Truyols, el comandante de Intendencia don Carmelo Bello, don Alvaro Buzi y representaciones de la prensa local.

Todos los señores muy efusivamente a la razón social «Juan Pensabene, S. en C.», por el esfuerzo que acaba de realizar, tan directamente en provecho de los intereses de Mallorca.

Con dichas instalaciones se han llenado necesidades tan sentidas, y se ha hecho una labor tan acertada, que la obra, no ha podido por menos de ser mirada con verdadero respeto, y por todos aplaudida.

Y no satisfechos con lo hecho, la entidad de preferencia, por entender que faltaba llenar un reglón muy importante, en los asuntos del turismo en plena naturaleza, concibió un proyecto interesante, cual la creación de una sucursal de «La Alhambra» en la misma costa de Mallorca, que hoy día por resultado de la creación del «Mediterráneo Hotel», que se acaba de inaugurar.

El «Hotel Mediterráneo» es un edificio precioso, coquetón, con derroche de comodidades y lujo, situado en la falda de Bellver, sobre la estribación más alta de la parte de esta de nuestro aménimo «Terreno», bañada directamente por el mar, y a la misma entrada del caserío.

Se penetra en el Hotel por la plaza de la Cuarentena.

Una magnífica verja da acceso a los jardines, que están contruidos con arte y

Miró

Productos encolados, jabones, etc.

MA

El confort apetecible, el satisfacer los deseos, etc.

Un comedor en plena luz, etc.

Los departamentos de la luz eléctrica, etc.

Los muros del edificio, etc.

Los señores Juan, etc.

"Mediterráneo Hotel,"

Sucursal del "Grand Hotel Alhambra," Inaugurado el día 7 del corriente. 40 habitaciones; 50 camas; 10 con cuarto baño. Agua corriente, caliente y fría. SALON LECTURA. Gran comedor para invierno cubierto de cristales, sobre el mar. Expléndidas terrazas para fiestas. CONCIERTOS. Restaurant de primer orden. Cubiertos a la carta. SITUACION LA MEJOR VISTA DE LA BAHIA DE PALMA. TERRENO, JUNTO A LOS BAÑOS DE BELLVER.

Mas Telegramas

Carta de Maura a Cambó. Madrid, 8 (2 t.). Don Francisco Cambó. Querido amigo: Complacido en fijar con plena certeza los hechos, según usted desea con derecho incontestable, no hallo necesario renunciar a nuestros compañeros de Gabinete de Agosto de 1921.

En libertad de acción. Sábese que el Consejo de Ministros acordó dejar en libertad a los liberales que desearán asistir a la manifestación del domingo. ECOS VARIOS. Capilla pública en Palacio. Madrid 8 (2 t.). A las once de la mañana se ha celebrado con el ceremonial acostumbrado, la capilla pública en Palacio.

La política. Weyler visita a Alcalá Zamora. Madrid 8 (3 30 t.). El señor Alcalá Zamora tomó posesión de su cargo de Ministro de la Guerra. Le dio posesión el Ministro saliente.

De Barcelona. Dimisión del gobernador. Barcelona 9 (4 m.). Anoche el general Ardanaz recibió a los periodistas en su despacho oficial, y contestando a preguntas de aquéllos, dijo que no había recibido aún la noticia oficial de la constitución del nuevo gobierno, que conocía solamente por las noticias de la prensa y por un telegrama particular que había recibido de Gobernación.

La política. Weyler visita a Alcalá Zamora. Madrid 8 (3 30 t.). El señor Alcalá Zamora tomó posesión de su cargo de Ministro de la Guerra. Le dio posesión el Ministro saliente.

La bella Luisón. por HENRI GERMAIN. apreciar con mayor claridad su situación pasando en que tal vez no moriría. A la vez, y por una especie de fenómeno psicológico muy frecuente, la enormidad del crimen hizo fermentar la conciencia en su alma. Si dijo que Gilberto debía ser castigado, que lo sería, realmente, y que lo sería por él. Si se le libraba de la muerte que le amenazaba, como perecería algún día ante un juez imparcial; porque quisiera todo el honor de su apellido ostentado, desgraciadamente, por aquel miserable, no le entregaría a la justicia. El mismo castigaría al fratricida, y la venganza sería terrible. Los animales dañinos deben ser exterminados en beneficio de la humanidad. Era necesario salvarse. Mirando atentamente, divisó algunos puntos blancos agrupados, que debían ser las casas de una población. Tendría fuerzas para llegar? Oh, sí! Si las daría el recuerdo de su hija adoptiva, necesitada de su protección. Arrastrándose, apoyado en la valla, llegó hasta una estrecha abertura de ésta, que daba salida al campo. A costa de grandes esfuerzos y sufrimientos, logró pasar su cuerpo, y de sus labios surgió una exclamación de alegría: —¡Qué suerte!... ¡Un bastón!

entonces presente la dimisión del cargo, y a ruegos del ministro dimisionario accedió a esperar la llegada de su sucesor para hacerle entrega del mando. Atropellado por un tranvía. Anoche, en el Salón de San Juan, frente al Arco del Triunfo, el tranvía número 432 de la línea de San Andrés, atropelló a Vicente Escrivá Pons, de 58 años, casado, jornalero, habitante en la Sagrera. Resultó con la fractura de la quinta, sexta y octava costillas del lado izquierdo y contusiones de pronóstico reservado. Fué auxiliado de primera intención en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, y después de trasladado al Hospital de la Santa Cruz. Hallazgo de otro cadáver. Ayer mañana, entre seis y media y siete, unos pescadores descubrieron que en el muelle del Veleano flotaba un cadáver. Avisadas las autoridades de Marina, se personaron en el citado lugar, ordenando el juez la extracción de dicho cadáver. Representaba pertenecer a un joven de unos 16 años. Vestía traje kaki, abrigo negro y zapatos de color. Por sí se trataba de alguna de las víctimas de la catástrofe de la golonarina se realizaron determinadas diligencias que dieron como resultado la identificación de éste. Se llamaba el muerto Manuel Humbert, de 14 años, y vivía en la calle de Villarrol número 11, habiendo perecido en la citada catástrofe. Por disposición del juez el cadáver fué trasladado al depósito judicial del Hospital Clínico. La identificación la realizó la familia, dando con ello origen a una emocionante escena de dolor. Carta del Cardenal Gasparri. El presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch, ha recibido una extensa y cariñosa carta del cardenal Gasparri, agradeciéndole en nombre de Su Santidad, la entrega de un ejemplar de su trabajo sobre la Arquitectura Romana en Cataluña, y los documentos que por conducto de su presidente le enviaban la Mancomunidad de Cataluña y el "Institut d'Estudis Catalans". Agradece la carta la complacencia con que Su Santidad ha visto la reverencia y filial veneración con que la Mancomunidad y su principal centro de cultura han querido afirmar solemnemente el testimonio de su fe y su adhesión a la Santa Sede. Termina la carta otorgando al señor Puig y Cadafalch, y a todos los individuos de la Mancomunidad y del "Institut d'Estudis Catalans" la Bendición Apostólica.—C.

Asuntos de Baleares. El Dr. D. Mateo Colom Obispo de Huesca. Madrid 8 (2 t.). La Gaceta de hoy publica el nombramiento de Obispo de Huesca a favor de fray Mateo Colom Canal, que era antes Obispo de Andrapa. BOLSA DE MADRID. Orical del día 7. Nuevo Interior . . . 69.95 Exterior . . . 80.05 4 por 100 Amortizable . . . 90.50 Amortizable nuevo . . . 00.00 Amortizable viejo . . . 94.75 Banco de España . . . 584.00 Compañía de Tabacos . . . 00.00 Francos . . . 45.60 Libras . . . 29.48 Marcos . . . 0.15 Liras . . . 32.10 Coronas . . . 0.00 Dolares . . . 6.44 FABRA.

El Consejo mero. Tetuán.—Después del Consejo mero marcharon a Ceuta para embarcar en la Catalina en dirección a Melilla el Secretario General señor López Ferrer y el general Castro Girona, que va como Inspector General de la Intervención Militar. También marchan los interventores civiles Ferrer y González. Del mando militar de la zona de Tetuán se ha encargado el general Martínez Peralta. FABRA.

Salinera Española. Desde el lunes 11 del corriente, quedará abierto en la Caja de esta Sociedad, de las diez a las trece, los días laborables, el pago del dividendo activo correspondiente a las acciones de dicha Compañía por el ejercicio de 1921-22, que acordó repartir la Junta General en su última sesión ordinaria y se hará efectivo contra entrega de los cupones respectivos. Lo que se anuncia para conocimiento de los señores accionistas. Palma 6 de Diciembre de 1922.—Por la Salinera Española.—El Director-Gerente, M. Guasp.

Plaza de Toros de Palma. El día doce del corriente y a las cuatro de la tarde, se celebrará en la Plaza de Toros de Palma pública subasta, para el arriendo de la misma, por todo el año de 1923. Las condiciones se hallarán expuestas en la Consjería de la misma. Palma 1.º de Diciembre de 1922.—La Comisión Administrativa.

Alcance de la tarde. Madrid 9 (11 m.). Nombramiento de alto personal. Después del Consejo que se celebrará esta tarde, se darán a conocer los altos cargos que ya han sido providos. Don Miguel Villanueva será nombrado Presidente del Consejo de Estado. El tratado con Alemania. La última disposición que firmó el señor Bergamín en el ministerio de Estado, fué la de autorizar que se reanudara las negociaciones comerciales para ultimar el tratado con Alemania. Fallecimiento de un Cardenal-arzobispo. Santiago.—Ha fallecido el Cardenal-

arzobispo, don José Martín Herrera. Su muerte ha sido sentidísima. Llevaba 84 años de arzobispo. Desde las primeras horas de la madrugada se han dicho misas en la capilla ardiente. En su testamento lega cantidades a diversas instituciones benéficas. Los sucesos de la Universidad.—Reforma del auto del Juez. En vista de que los heridos por el guardia Farrondo, en los sucesos ocurridos frente a la facultad de Medicina, han mejorado, el Juzgado ha modificado el auto de procesamiento, decretando la libertad provisional de dicho guardia, mediante fianza. Este, desde luego, seguirá sujeto a procesamiento. El nuevo Gobierno y el Alto Comisario. El nuevo Gobierno ha dirigido un extenso cuestionario al Alto Comisario en Marruecos, general Burguete, rogándole lo conteste rápidamente. No ha sido aceptada la dimisión que de su cargo había presentado el general Burguete. Se afirma que, por ahora, no vendrá éste a Madrid. Buques extranjeros. Vigo.—A mediodía entró el submarino inglés L. 52; dió dos vueltas alrededor del acorazado británico Thunderer y se alzó. Se anuncia para en breve la llegada de la escuadra japonesa. Un golpe de mar se lleva al patrón. Ferrol.—A la altura de las islas de Searga un golpe de mar alzó al vapor «Matias Autos» arrebatando al patrón del mismo el cual pereció ahogado. Ferrol.—El ayudante de Marina de Cerceira, comunicó que a causa del temporal ha naufragado una lancha que regresaba de pesca. Se ahogaron cuatro tripulantes. El subsecretario de Guerra. En la subsecretaría de Guerra, continuará el general Barrera. Los griegos en condiciones de atacar. Londres.—Telegrafían de Atenas que el generalísimo griego Pangalos ha declarado que en caso de una ruptura de las negociaciones entabladas en Lausanne, con los turcos, el ejército griego se halla en condiciones de atacar inmediatamente a los turcos. El Príncipe Andrés debe la vida al Rey de España. Roma.—Se sabe que el Príncipe Andrés declaró a los periodistas lo siguiente: —Debo la vida, al Papa, al Rey de España y a Inglaterra. Se me había informado que me fusilarían y gracias a estas intervenciones y a la actitud del Rey de España que mandó exprofeso a Grecia a uno de sus ayudantes, pude salvarme. Nunca olvidaré lo que debo a estas gestiones. El Consejo mero. Tetuán.—Después del Consejo mero marcharon a Ceuta para embarcar en la Catalina en dirección a Melilla el Secretario General señor López Ferrer y el general Castro Girona, que va como Inspector General de la Intervención Militar. También marchan los interventores civiles Ferrer y González. Del mando militar de la zona de Tetuán se ha encargado el general Martínez Peralta. FABRA.

De Teatros

Principal. Anoche se presentó a nuestro público la compañía del Teatro Infanta Isabel de Madrid que dirige el primer actor Paco Hernández. La compañía debutó con la misma obra que se presentó en Madrid, La calumniada de los hermanos Quiroter que fué escuchada por el público con el respeto que merece el nombre de los autores. El teatro ofrecía un hermoso aspecto pues se reunían dos circunstancias para atraer al público: la festividad de la Purísima, día clásico de público para nuestro primer celiseo y el debut de la compañía. Esta causó en nuestro público una impresión muy agradable, pues aparte de que en ella hay elementos de valía, se notó escueta y se celebró más que nada un irreprochable conjunto, que acredita un concienzudo trabajo y una larga temporada de trabajar acopiados los artistas que forman dicha compañía. Esto contribuyó mucho a la acertada interpretación de que anoche fué objeto La calumniada, obra que como ya dijimos, cuando su estreno, no aumentará la justa fama de los Quiroter. Merecen especial mención por su labor de anoche la primera actriz Carmen Giménez, la excelente dama joven María Bessó, el primer actor Sr. Hernández ventajosamente conocido de nuestro público y el actor cómico Sr. Portes. Al final de cada acto el público llamó a escena a todos los artistas entre insistentes aplausos. Esta noche se pone en escena la hermosa comedia de Felipe Sassone A campo traviesa. Mañana domingo se celebrarán dos funciones; a la cuatro y media de la tarde la comedia A campo traviesa y por la noche a las nueve El matrimonio intencional. El lunes por la noche se estrenará la hermosa comedia El tiempo de las cerezas, obra estrenada por esta misma compañía con gran éxito, en Madrid. Lirico. El excelente artista Ramper, con su vis cómica enorme, gusta de cada día más a nuestro público que pasa con él unas veladas deliciosas. Decididamente con Ramper no hay manera de estar serios. Sus chistes y ocurrencias que a diario varía, son celebrados con francas risotadas y aplausos. María Morey, la joven canzonetista palense nuestra, ha logrado también un verdadero triunfo en esta actuación y todos los días consigue muchos aplausos. En las sesiones que se celebrarán mañana presentará nuevos trabajos, Cuanbanta, María Morey y Ramper. Se proyectará la película Fuego dormido interpretada por Paulina Freierich.

Balnear. Con las sesiones de mañana domingo se despedirá del público la atracción Les Bonnis presentando nuevos números. Se proyectará además la película de gran éxito Lady Hamilton. El lunes estreno de la película artística de largo metraje Regina.

Deportivas. Futbol.—El partido de esta tarde. Se ha celebrado el encuentro ante regular concurrencia. Se han alineado los equipos a las órdenes de José Labrás. El «Masnou», alineó a Villá, Casmajó, Espiga, Blanch, Font, Rimban, Gelabert, Rosich, Rodríguez, Ferrer y Colomer y viste pantalón azul y jersey blanco con una raya horizontal encarnada y cuello del mismo color. El «Alfonso XIII» se presenta integrado por Guasp, Cubí, Castañer, Castellás, Llauger, Tomás, Cerdá, Socías, Verd, Barón y Estrades. Empezan dominando los forasteros, si bien la delantera alfonsina visita con frecuencia el campo contrario. Hay un buen shot del Interior iz quiénder catalán, que para con seriedad Guasp. El juego se estaciona en los medios, con arrancadas de una y otra línea de avance, que cortan con seriedad los defensas. Corner contra los visitantes, que saca por Cerdá no tiene consecuencias. En un avance de los alfonsinos, Verd hace un preciso paso a Baró y arrancando este suelta un shot raso que se escapa a Villá de las manos y va a los locales el primer goal.

Es aplaudido un superior onseazo de Barón que pasa rozando el larguero. Corner contra los locales, que sacado por el exterior derecha cae en la red. En un momento de confusión ante la puerta de Guasp los del «Masnou» marcan el empate. Desde este goal dominan grandemente los blancos, combinando mucho y bien los delanteros, que obligan a las defensas de casa y especialmente a Guasp y emplesse a fondo. Después de este breve dominio el juego se iguala otra vez, siendo muy aplaudidas unas cuantas intervenciones de valiente de Paao Verd. En un tanto con que han sido castigados los catalanes, Llauger entrega flotante el balón a Verd y este escuerrándose entre los contrarios schota raso y desempata. (Muchos aplausos). Poco después, Socías schota soberanamente y el balón se introduce en la red después de rebotar en un poste. El público premia con una oración tan colosal shot. Se señala el descanso. Reanudado el juego salen empujando los rojos, incurriendo los visitantes en corner. Sacado primeramente por Cerdá, no tiene consecuencias. El exterior izquierdo de los blancos al intentar schotar pifa y el balón se cuela en la red pasando por sobre los brazos de Guasp ante la estupefacción general. Este goal desespera a los alfonsinos, que arremeten con furia, pero sus esfuerzos se estrellan ante la tenaz defensa del trío defensivo. Continua durante el resto del encuentro el dominio de los alfonsinos, si bien los catalanes visitan en bastantes ocasiones nuestros terrenos, despejando bien Cubí y Castañer, especialmente este último. En momento en que los catalanes dominan grandemente, recoge Verd el balón en el centro del campo y arranca sólo y como una tromba hermosísima. El público ovaciona la jugada. El árbitro castiga con penalty a los rojos, que vale el tercer goal al «Masnou». Termina el encuentro con el triunfo del «Alfonso XIII» por 4 goals a 3.—Verdades.

TIRO NACIONAL. Elecciones para renovar una mitad de la Directiva. La votación tendrá lugar el día 15 del presente de 6 a 8 de la tarde en lo Secretaría de La Veda. Se convoca a los señores Soeios a depositar personalmente sus votos escritos para 2.º Vicepresidente, Contador, 2.º Secretario y dos vocales. De orden del E. Sr. Presidente—Miguel Ribas de Pina.

Aparatos y Arañas. ESPLENDIDO SURTIDO. EL AGUILA, San Nicolás, 7 Palma. Neumáticos americanos. Vase anuncio en 4.ª página. PERDIDA. De un imperdible de oro camaflo sobre piedra verde y brillantes. Se gratifica su devolución en el Conleo de Anuncios.

SILLERIA. Moderna, casi nueva, se vende. Razón, Centro de Anuncios. ELIXIR. Clorhidro Pépsico de J. TORRENS. Es un tónico de mucha potencia, altamente recomendable por sus propiedades antiacídicas y digestivas; y por lo tanto eficazísimo contra todas las enfermedades del estómago e intestinos. DE VENTA: En todas las Farmacias de Mallorca.

Piano Chassaigne Frères. Ventas al contado y a plazos. CASA BANQUE, Colón 34, Palma.

Tarde y noche

mp

La ambulante.—Si se le libraba de la muerte que le amenazaba, como perecería algún día ante un juez imparcial; porque quisiera todo el honor de su apellido ostentado, desgraciadamente, por aquel miserable, no le entregaría a la justicia. El mismo castigaría al fratricida, y la venganza sería terrible. Los animales dañinos deben ser exterminados en beneficio de la humanidad. Era necesario salvarse. Mirando atentamente, divisó algunos puntos blancos agrupados, que debían ser las casas de una población. Tendría fuerzas para llegar? Oh, sí! Si las daría el recuerdo de su hija adoptiva, necesitada de su protección. Arrastrándose, apoyado en la valla, llegó hasta una estrecha abertura de ésta, que daba salida al campo. A costa de grandes esfuerzos y sufrimientos, logró pasar su cuerpo, y de sus labios surgió una exclamación de alegría: —¡Qué suerte!... ¡Un bastón!

Mayristan. DOLLO, FISCHER. En el contado. Cristá, S. en C. OLAS, 22

—¿Qué es eso?—gritó una vozarrona de hombre en el interior.—¿Qué haces? —¡Ven, Pedro! ¡ven pronto! A su vez, se presentó el propietario, con aire sorprendido y receloso. —¡Mira ese hombre!—dijo la mujer, señalando a Juan. —¿Quién es? —No lo sé; de seguro un forastero. —Si no está muerto, debe faltarle poco. ¿Será algún caminante asesinado? —Por lo que pueda tronar, bueno es avisar al señor alcalde. —Y al médico. Mira, Ana, ayúdame. Vamos a colocarlo en nuestra cama. —Vamos—replicó simplemente la mujer. Y los dos aldeanos, inclinándose, cogieron el cuerpo por los pies y por la cabeza, transportándolo al interior de su casa y depositándolo en su lecho. Juan exhaló un débil gemido. —¡No está muerto!—exclamó el hombre.—¡Corre, corre a la alcaldía! Y cuando vuelvas, iré a buscar al médico... Voy a enganchar, mientras. El campesino arrojó varias ramas en la chimenea, que al arder espalaron con un suave calor por toda la pieza. A los pocos minutos, la mujer volvió acompañada de un anciano barbudo de aspecto inteligente y venerable. Era el señor Chemin, alcalde de aquella reducida localidad, cuyos intereses administraba desde hacía treinta años, con celo y previsión admirables. —¡Hola, amigo Leblanc!—dijo al entrar.—¿Parece que ocurre algo extraño? —Sí—respondió el interpelado.—Estas a que no estamos acostumbrados a ver este pueblo tan tranquilo. ¡Este pobre hombre!—añadió, señalando al lecho, en el que yacía Juan, lanzando imperceptibles suspiros. —Parece que está muy grave. —Diga usted, señor alcalde—observó la esposa Leblanc.—¿no será algún pobre caminante, que haya sido asaltado en el camino? —¡Hum! ¡qué se yo!—dijo el alcalde, moviendo su blanca cabeza.—A juzgar por su traje, no debe ser muy pobre. —¡Mire usted! ¡tiene toda la cara des trozada—repuso la aldeana. —Sí, sí—murmuró Chemin, pensativo.—¡Es muy extraño! Este no es un crimen vulgar; con seguridad que se ha tratado de desfigurar a este hombre. Eso es mi parecer. —Y para qué?—preguntó cándidamente Leblanc. —¡Toma! pues para que no le conozcan. ¡La cosa no trae malicia! —Puede que tenga usted razón. Y mientras el alcalde continuaba examinando atentamente el cuerpo inerte de Juan Marly, y, sobre todo, su rostro, Leblanc salió sigilosamente para enganchar su caballo. —Diga, Leblanc—preguntó de pronto el alcalde, volviéndose hacia él que su ponía que estaba detrás de él. Pero se interrumpió para exclamar: —¡Toma! ¿qué está aquí? —¡Ha ido a enganchar la tartana—contestó con gravedad el Leblanc,—porque habíamos pensado en que vendría ir a buscar un médico a Pottiers. —Eso es lo más urgente. —¿Quién sabe si puede salvarme este hombre? —¡Ah!—dijo el alcalde.—Quería hacer a ustedes una pregunta. —¿Cuál? —¿Han registrado ustedes las ropas de este desventurado? —No, señor; no nos hubiéramos atrevido a hacerlo, sin estar usted aquí. —¡Está bien! Entonces, vamos a ver si le encontramos algún documento que acredite su personalidad. Ayúdame usted, con mucho cuidado, porque me parece que este hombre está muy mal. Y ambos, con todo género de precauciones, exploraron los bolsillos de las ropas de Juan Marly, sin encontrar nada en ninguno de ellos. —¡Esto es aún más raro!—exclamó desconazonado el alcalde.—¡Apostaría cualquier cosa a que han robado a este hombre! ¡Oh! ¡será preciso que la justicia ponga en claro, cuanto antes, este asunto! —Si puede—observó juiciosamente el alcalde, con acento de duda. —¡Es verdad!—asintió el alcalde que sabía, por experiencia, cuántos delitos, y hasta crímenes, quedan impunes. Cuando Leblanc acercó la tartana a la puerta de la casa, dijo su mujer: —¡Ya está listo mi marido. ¡Tiene usted algún encargo que hacerle? —No, no—contestó el alcalde.—lo encargo es que venga el médico cuanto antes. —¡Descanse usted!—afirmó Leblanc saltando a la tartana y fustigando al caballo, que partió al trote. —¡Ahora—prosiguió el funcionario, después de un momento de reflexión,—cuide usted de que no entre absolutamente nadie. Voy a formar el atestado y a presentarlo a la justicia. —Es que yo tengo que hacer—objetó la aldeana.—Ha de dar el pienso al ganado. —¡Bah! Ya la indemnizará el municipio los perjuicios. Además, señora Leblanc, ejentará usted una buena acción, contribuyendo a salvar a este desgraciado. —¡Tiene usted razón, señor Chemin. Voy a cerrar la puerta. —¡Está bien! En seguida voy. Y el venerable alcalde salió lentamente, visiblemente preocupado por el suceso que acababa de turbar la paz de sus dominios. Su recomendación do resultó inútil. Una hora más tarde, Leblanc pasaba verdaderos apuros para impedir la entrada a los curiosos, que se agolpaban a la puerta. —Cuando llegó el médico, reconoció escrupulosamente al herido, en presencia del alcalde y de algunos notables de la localidad. —¡Quemaduras de vitriolo!—dijo, palpando con su mano experta y delicada el rostro de Juan.—Probablemente se ha querido desfigurar a este hombre. —Eso le dije antes y Leblanc—repuso el alcalde. —¡Vamos si hay algo más. ¡Tiene usted unas tijeras?—preguntó el galeno dirigiéndose a la campesina, que le miraba como hipnotizada. Esta obedeció la indicación, y en pocos momentos fueron cortadas las ropas de Juan. —¡Oh!—exclamó el doctor,—¡qué hay sangre! —¿Alguna herida?—preguntó, pensando el alcalde. —Sí, una cuñalada, y en mal sitio—contestó el médico; levantando el vendaje que se aplicó Juan en la herida. —(Continúa.)

KYNOT y... KYNOT

(Marca registrada)

El mejor vino quinado

El aperitivo ideal

RECOMENDADO POR LOS BUENOS MEDICOS

En todo hogar comfortable, no falta una botella del Tónico-reconstituyente

KYNOT

¡Madres! Cuidad vuestros hijos con el delicioso y aromático aperitivo

KYNOT

Combatid la debilidad e inapetencia con este Gran Tónico-reconstituyente

Pedido en los Colmados Llofrui, V. Marcos, M. Durán, R. Cortés, R. Aguiló, La Providencia, Lyonés, Confiterías, Bars y Restaurants de primer orden.

RESFRÍADOS, TOS,
CATARRROS, ASMA,
BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

PASTILLAS

MORELLÓ

OBAN POR INHALACIÓN
Antiséptico y Balsámico del Eucalipto
Savia de Pino y Bálsamo de Tolu, al disolverse
en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

CONTRA LATOS PECTORALES DE G. F. MERINO É HIJO

EN USO DESDE 1827

Neumáticos Americanos

Puerta del Campo, letra B-Teléfono 55

Palma de Mallorca

Tarifa especial núm. 4.º

1.º Noviembre 1922

30 x 3	(agotado)	45	Pesetas
30 x 3'50	(agotado)	70	"
30 x 3'50	MURRAY	110	"
30 x 3'50	MURRAY Y GORD	135	"
32 x 3'50		70	"
33 x 4	GORD	110	"
700 x 80	(agotado)	45	"
760 x 90		70	"
810 x 90		72	"
765 x 105		85	"
815 x 105		90	"
875 x 105		95	"
820 x 120	(agotado)	95	"
880 x 120		105	"
920 x 120		110	"
895 x 135		120	"
935 x 135		145	"
815 x 120		120	"
820 x 135		135	"
880 x 135		145	"
895 x 150		155	"
895 x 150	CORD	165	"

Marcas disponibles salvo venta:

FIRESTONE, GOODYEAR, FISK, GOODRICH, REPUBLIC, GENERAL, AJAX, MILLER, etc., etc.

NOTA.—La presente tarifa por ser «ESPECIAL» no anula la n.º 4 de fecha 10 Septiembre 1922.

MATEO GARAU
(DEPOSITARIO)

Contabilidad y Teneduría de Libros

Ejercencia teórico-práctica,
Plaza del Socorro 21—1.º

Se traapa sa

Una sepultura con veinte nichos situada en punto céntrico del Cementerio de Palma.
Informes: Boiserie 24, esquina a la Plaza de Coll.

Motor a gas pobre

Marca OTTO se vende uno de 10 caballos e puede ver en marcha. Razón, Herre-fa 14—Tienda de Mercadería.
Informes: Centro de Anuncios

Ocasion

Vendo barata Enciclopedia Comercial (Comerciante moderno), nueva, segunda edición, 4 tomos, 1,100 páginas. Razón: Centro Anuncios

Se vende

Motor eléctrico 15 HP, tres meses de uso. Motor Crosley 15 HP, con su fábrica de gas sistema CERVERA consumo máximo 4 pesetas diarias, puede verse funcionar.
Motor a benzina 1 y medio HP, estado nuevo. Informar, Centro de Anuncios.

Modes

Se han recibido los modelos de París en sombreros de Señora y niñas, para la presente temporada de invierno. Cuesta de Brossa, número 4—2.º

Se alquila

Una casa amueblada en Santa Catalina con jardín y 5 habitaciones, Marilló, 104.

Se necesita

Joven sepa contabilidad. Irá a presentarse a buenas referencias, CRUZ, 6.

Desea encontrar

Escritor extranjero, dos habitaciones en punto céntrico, Razón, Centro Anuncios.

Billares

Se venden dos, con sus accesorios. Informes: CAFE COLON.

Se alquila

Un chalet-lujoso, muchas habitaciones, jardín, parada del Tranvía, calle Forteza, 68. Hostaleros. Informes: Reina María Cristina, 28—1.º

Se alquila

Una tienda calle Platería. Informes: Santa Eulalia 45, Platería LA PERLA.

Para enfermedad de urinarias

Sandalo Pizá

MIL PESETAS



al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las Enfermedades Urinarias. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París, 1895. Treintidos años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco 14 reales. Farmacia del Dr. Pizá, plaza de Píno 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo certificado.

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales Vichy Catalina, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de eds manantiales Vichy Catalina llevan tapones, capsulas, precintos y etiquetas con el nombre Sociedad Anónima, Vichy Catalina, y por lo tanto a únde proceder de dichos manantiales las que no lo llevan.

Vias urinarias

Impurezas de la sangre

Debilidad nerviosa

HASTA DE SUFRIR INUTILMENTE DE DICHAS ENFERMEDADES, GRACIAS AL MARAVILLOSO DESCURRIMIENTO DE LOS



Medicamentos del Dr. Soivré

Vias urinarias BLENORRAGIA (purgaciones) en todas sus manifestaciones URATRIAS, PROSTATITIS, CISITIS, GOTA MILITAR, etc., del hombre y VOLVITIS, VAGINITIS, MATRITIS, URETRITIS, CISITRITIS, APEXITIS, FLUJOS, etc., de la mujer por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los CACHETS DEL DR. SOIVRE. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia de médico, y no de se entera de su enfermedad. VENTA, a 5 PTAS. CA A

Impurezas de la sangre SIFILIS (avarosis), ETZELAS, HERPES, ULCERAS VARICOSAS (llagas de las piernas), ERUPCIONES ESCROFULOSAS, ERITEMAS, ACNE URTICARIA, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE, que son la medicación depurativa, ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renuevan y aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las fístulas, llagas, granos, forúnculos, separación de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. VENTA 5 PESETAS FRASCO.

Debilidad nerviosa IMPOTENCIA (falta de vigor sexual), POLUCIONES NOCTURNAS ESPERMATORREA (pérdidas seminales), CANSANCIO MENTAL, PERDIDA DE MEMORIA, DOLOR DE CABEZA, VERTIGOS, DEBILIDAD MUSCULAR, FATIGA CORPORAL, TEMBLORES, PALPITACIONES, TRASTORNOS NERVIOSOS DE LA MUJER y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las GRAGEAS POTENCIALES DEL DOCTOR SOIVRE. Mas que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. Venta a 5 PESETAS FRASCO. Venta en Palma de Mallorca: Centro Farmacéutico, HARINA, 34.
Agente exclusivo: Niño de José Vidal y Ribas, S. en C. Moncada, 21, Barcelona.

LA NUEVA MUNDIAL

Compañía de Seguros Colectivos Individuales sobre enfermedades

Casa fundada en 1908

Dirección general—Lana 24, Barcelona.
Sucursal núm. 1.—Rambla Santa Clara, 13, Vich.
» núm. 2.—Sacristía San Jaime, 8, Palma.

Esta Compañía asegura sin límite de subsidio alguno, en los casos de enfermedades.

El Delegado,

Tomás Font

Se necesitan Agentes productores en Palma, a sueldo y comisión y un joven de 14 a 15 años, y representantes por toda la Isla.



Basta Doña Siforeca por su belleza procura comprando a Cortés Hermanos, los productos PECA CURA.

Jabón 1'50.—Crema 2'50.—Polvos 2'50.—Agua cutánea, 5'50.—Líquida ed Colonia, 3'50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco.—Lociones, para el pelo 4'30, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Últimas creaciones—Productos serie Ideal

Acacia, Mimosa, Gineta, Rosa de Jericó, Admirable, Matias-Chipré, Rojo Flor, Rosa Vértigo, Clavel, Muguet, Violeta, Jazmín.
Jabón 3.—Polvos 4.—Loción 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.—Ecescia para el pelo 18 pesetas frasco en estuche, CORTÉS HERMANOS, Sarrís (Barcelona).

Avisio

Se componen impermeables y calzado de goma en

Casa Codina

Calle Unión 8, Palma (entre Mercado y Borne)



Pídase en todas partes

Se alquilan

Locales grandes y pequeños, agua para industria o almacén.

Se vende

Un motor a gas Crosley con un motor de 9 a 10 HP, y un motor para granos.
Informes: La Rosa Blanca, C. C. 33.

Se compran

Dentaduras usadas por estropajo que están.
PALACIO—2—PLATERIA

Se vende

Hermosa finca situada en el centro de Santa Catalina, con muchas comodidades, cisterna, etc., etc. Informes, Centro Anuncios

Colegiales

Capas Impermeables 8'50 ptas.
Casa Codina,
CALLE UNION, 8, PALMA (entre Mercado y Borne)

Se vende

Caldera de vapor casi nueva, 11 rones hidráulica. Razón: James Sando, Santa María.

Fábrica de tapones

de Salvador Galitz
Tiene a la venta las mejores plantillas de corcho para comodidad de los pies, al precio 8'30 pesetas la gruesa, y a otros precios el par.
Marina, 42—Palma.

Máquina de hacer estufas para calafates

Se vende con todos sus accesorios. Puede marchar con motor eléctrico o a mano.
También se vende el motor eléctrico de un caballo y medio, poniendo en marcha.
Informes: San Magín, 114—1.º

No de V más vueltas a la vida

EL MEJOR ANTIFRÍO DEL MUNDO Y EL MEJOR ANTICONGELANTE DEL MUNDO

LICOR DEL POL

MEDIO SIGLO DE EXPERIENCIA
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFICACIONES EXTRANJERAS

Comprendo, me coloco hoy peligrosos al de obras de mi en Mallorca y comienzos del racón interior gida por D. Ja. Situación p puedo apoyar a niones sólidas actuales maest pnes han per ra, no stravién un comentario me movimien rabí el recinto me sólo d m martirizado p peramento tin de tener que te y por el ro ver en mí un hacla el Cabll de cuyos mior destructible honrado ellos tras fleza. Casi dos añ —me sirven n ferencia—en terés público hace acreedo me alegré en se su publica que con ellas tos y parocoi ma etapa ha un sesgo tal la invitación ocupar de nu cuán alierma se está hacien No vengo y menos aún pues estos ti flingir una Hablaré sólo se resisto a áploe, el pri los monume perdurables